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01)
Felizmente, ao que parece, os artrópodos não carregam consigo traumas psicológicos por perda de identidade em função da confusão feita por alguns seres humanos que teimam em chamar carrapato de inseto, gongolô de lacraia, piolho de aracnídeo ou gafanhoto de grilo. Hoje, nos jardins do Planalto, o problema já é discutido abertamente entre eles.


(a) Identifique corretamente a classe a que pertencem os artrópodos ilustrados nos quadrinhos acima e apresente três (03) justificativas para sua classificação. (04 pontos)

Classe
Aracnídeos
Justificativas:
1a) Quatro pares de patas

                          2a) Corpo dividido em cefalotórax e abdome 

                          3a) Ausência de antenas

(b) Níquel Náusea errou! Mas você, que assistiu atento e participou das aulas da Cléo ou do Zezinho, conhece muito bem as características de uma borboleta. Demonstre isso citando dela o que se pede abaixo.                    (04 pontos)

classe: Insecta

aparelho respiratório: sistema traqueal

circulação: circulação aberta.

divisão do corpo: corpo dividido em cabeça, tórax e abdome

02)
Sendo o filo  Arthropoda  aquele que abriga o maior número de espécies animais, ocupando praticamente todos os ambientes da Terra, fica evidente o grande sucesso adaptativo obtido por eles. Sobre este aspecto, responda os itens abaixo.

(a) Explique como a relação entre insetos e angiospermas contribuiu para o sucesso adaptativo de ambos ao ambiente terrestre. (04 pontos).
Os insetos encontraram nas angiospermas especialmente nas secreções (néctar) e estruturas (grãos de pólen) de suas flores, uma fonte de alimento.

Já para as angiospermas, os insetos tornaram-se importantes agentes polinizadores garantindo o sucesso do seu processo reprodutivo.

(b) Cite quatro (04) características dos artrópodos, diferentes daquela à que se refere o item anterior, que contribuíram para o sucesso adaptativo desses animais. (04 pontos)

1a) exoesqueleto de quitina.

2a) musculatura estriada

3a) patas articuladas

4a ) sistema sensorial desenvolvido.

03)
Os esquemas A e B abaixo representam duas formas de desenvolvimento dos insetos. Observe-os e responda os itens que se seguem.


(a) Identifique e caracterize cada um deles (06 pontos)

	
	Tipo de desenvolvimento
	característica

	A
	
	Desenvolvimento direto sem metamorfose.

	
	
	

	B
	
	Desenvolvimento indireto com metamorfose completa.

	
	
	


(b) Cite duas vantagens da forma B em relação a forma A. (04 pontos)

	A
	Formas adultas e larvais não competem entre si, pois vivem em locais distintos e possuem alimentação diferente.

	
	

	B
	O desenvolvimento holometábolo elimina a necessidade de mudas no inseto adulto uma vez que o seu crescimento limita-se a fase de pupa.Com isso o adulto torna-se menos vulnerável à predadores.

	
	


04)
Os equinodermos quando adultos têm simetria radial, são desprovidos de aparelho circulatório e também não possuem aparelhos respiratório e excretor típicos, não têm cabeça definida e seus órgãos sensoriais são pouco desenvolvidos. Apesar disso ocupam posição próxima ao topo da escala de evolução zoológica, estando abaixo apenas dos cordados. Cite quatro (04) características desses animais que indiquem um possível parentesco deles com os cordados e, assim, justifiquem a posição por eles ocupada na escala evolutiva. (08 pontos)


1a) Deuterostômios


2a) Enterocelomados.


3a) endoesqueleto de origem mesodérmica.

       4a) As larvas dos equinodermas são muito semelhantes às dos protocordatos.

05)
Uma das principais características dos equinodermos é a presença neles do sistema ambulacrário. O que é este sistema e quais suas funções? (06 pontos)

É um sistema formado por uma rede de numerosos canais por onde entra a água do mar. Tais canais terminam em uma estrutura musculosa denominada ampola que em contato com a água contrai-se provocando a expansão de um pé ambulacrário.

Tais pés são responsáveis pela locomoção e excreção destes animais.

Prova respondida a lápis não é passível de revisão !
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